



**МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ**

площадь Революции, д.4, Челябинск, 454113  
Тел.(351) 263-67-62, факс (351) 263-87-05  
E-mail: [moin@chel.sur.net.ru](mailto:moin@chel.sur.net.ru), [www.minobr74.ru](http://www.minobr74.ru)  
ОКПО 00097442, ОГРН 1047423522277  
ИНН/КПП 7451208572/745101001

24 СЕН 2012 № 15/7176

Руководителям органов местного  
самоуправления,  
осуществляющих управление  
в сфере образования

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**О проведении Интернет-уроков**

В целях реализации проекта антинаркотической направленности в электронных средствах массовой информации, в том числе антинаркотической пропаганды в сети Интернет, в образовательных учреждениях Челябинской области был проведен Интернет-урок антинаркотической направленности (I этап - с 25 октября по 01 декабря 2011 года, II этап - с 20 января по 07 апреля 2012 года).

Всего в I и II этапах Интернет-урока приняло участие 211 269 обучающихся из 822 образовательных учреждений (87%).

В Интернет-уроке приняли участие: представители органов наркоконтроля – 155 чел., сотрудники УВД – 594 чел., сотрудники комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – 345 чел., медицинских работников – 1018 чел., другие специалисты (психологи, социальные педагоги, учителя-предметники) – 1936 чел.

К проведению Интернет - урока подключилось 144 молодежных организаций с участием 683 волонтеров.

Интернет-урок антинаркотической направленности осуществлялся с использованием официального Интернет-сайта ФСКН России. Материалы сайта и других Интернет-ресурсов по данной проблеме использовались обучающимися в создании собственных слайд-презентаций по пропаганде здорового образа жизни и отказа от вредных привычек.

Медицинскими работниками и педагогами образовательных учреждений Челябинской области были проведены беседы о социальных и медицинских аспектах данной проблемы. Педагоги-психологи разъяснили психологические аспекты наркомании, как одной из серьезных проблем XXI века, проводили тренинги.

В большинстве муниципальных образований Челябинской области были проведены профилактические мероприятия со всеми участниками

образовательного процесса, созданы координационные советы, в деятельности которых определяющим стало межведомственное взаимодействие по организации профилактической работы с подростками с использованием Интернет-ресурсов.

Управлением по делам образования г. Челябинска в соответствии с планом мероприятий по реализации городской целевой программы «Профилактика наркомании в городе Челябинске на 2011-2013 годы» для учащихся 10-11 классов проведены семинары-тренинги по теме «Позитивное взаимодействие в сфере профилактики зависимостей» и «Базовые знания о ВИЧ – инфекции».

В целях аprobации на практике механизма раннего выявления потребителей наркотиков 4 школы г. Челябинска были включены в 2011 году в pilotный проект тестирования с использованием иммунохроматографических экспресс-тестов.

В Златоустовском городском округе в ходе уроков учащимся демонстрировались материалы разделов специального информационного блока на официальном интернет – сайте ФСКН России [www.fskn.ru](http://www.fskn.ru). Участники мероприятий имели возможность познакомиться с материалами раздела «Ответ - вопрос», просмотреть видеоролик «Территория безопасности». После просмотра фильма организованы беседы с представителями органов наркоконтроля, молодёжных организаций, сотрудниками УВД, КДН, медицинскими работниками и другими специалистами.

В Каслинском муниципальном районе до школьной аудитории были доведены сведения о сайте [www.fskn.ru](http://www.fskn.ru), обращено внимание на наличие страниц в соответствии с возрастными категориями («Родителям и детям», «Молодежи»), указаны другие ресурсы, имеющиеся в сети Интернет, по вопросам, связанным с пагубными последствиями наркомании, ее профилактикой, оказанием квалифицированной медицинской помощи. Интернет-урок проведен в форме лекции и бесед в ходе плановых занятий по предмету «Информатика» и внеклассных часов. В рамках проведения мероприятий организовано анонимное анкетирование обучающихся. При подготовке, организации и проведении мероприятий учитывались территориальные особенности криминогенной обстановки, возрастные и психологические особенности психофизического развития обучающихся, с которыми проводились занятия.

В Верхнеуфлейском городском округе для учащихся, которые ограничены в доступе к сети Интернет, организованы «Часы профилактики». В общеобразовательных учреждениях проведены мероприятия с участием родителей.

В Озерском городском округе для проведения Интернет-урока образовательными учреждениями выбрана общая (основная) форма проведения занятий с отдельным классом. Учащимся предоставлялась возможность зайти на официальный интернет-сайт ФСКН России и просмотреть указанный специализированный раздел в предложенной последовательности. Сотрудники отдела ФСКН г. Озерска, а также ОПДН, КДН комментировали

информацию, размещенную на сайте, отвечали на многочисленные вопросы учащихся.

В Чебаркульском муниципальном районе в рамках мероприятий Всероссийского Интернет-урока организованы показы фильмов «Опасные игры» в начальной школе и «Территория безопасности» в основной и средней школе. Проведены беседы, анкетирование старшеклассников. Ученики 10-11 классов подготовили общешкольную линейку «Наркотики - смерть». Во внеурочное время учителями информатики организован свободный доступ в Интернет для поиска обучающимися информации по интересующей проблеме с последующим ее обсуждением. Во время проведения Всемирного Дня отказа от курения 17 ноября 2011 г. для учащихся 10-11 классов организована встреча с помощником прокурора г. Чебаркуля, в рамках которой учащимися задавались вопросы по антинаркотической теме.

В образовательной системе Саткинского муниципального района в проведении урока приняли участие 5300 обучающихся в возрасте 12-17 лет. При межведомственном взаимодействии и поддержке отделом ФСКН на территории Саткинского района, наркологическим отделением ЦРБ городов Сатки, Бакала, а также в рамках личностно-ориентированного проекта «Я - за позитивное отношение к жизни!», разработанного МУ «Управление образования», педагогами-психологами, классными руководителями проведены внеучебные занятия для 1500 обучающихся 6-8 классов общеобразовательных учреждений г. Сатки по теме «Я - против наркотиков!».

В 11 школах Пластовского муниципального района на Интернет-уроке присутствовало 604 учащихся с 5 по 11 класс. Во время проведения мероприятий в тематических разделах для школьников 12 -14 лет прочитано сочинение Алексея Тарасова (МОУСОШ № 9, г. Сызрань) «Как бы я боролся с наркоманией, если бы был Президентом» с последующей дискуссией об отношении подростков к наркотикам. Просмотрен видеофильм с участием обучающихся в возрасте 14-16 лет «Школьники о наркотиках», проведен конкурс сочинений с последующим обсуждением данной проблемы.

К проведению уроков в Верхнеуральском муниципальном районе были приурочены акция «Скажи наркотикам «НЕТ!», районная выставка плакатов антинаркотического содержания и выставка рисунков «Здоровье не купишь!», районный конкурс «Сам себе спасатель», межведомственная акция «За здоровый образ жизни». В образовательных учреждениях оформлены информационные странички по вопросу антинаркотической направленности в разделе «Наше здоровье» в классных уголках, информация об Интернет – сайте ФСКН России размещена в разделе «Это должен знать каждый!».

В целях организации психолого-педагогической профилактической работы с обучающимися, воспитанниками образовательных учреждений Челябинской области, во исполнение приказа Министерства образования и науки Челябинской области № 01-2148 от 26.12.2011г. «О психологическом тестировании обучающихся» в 1 квартале 2012 года в образовательных учреждениях Челябинской области (выборочно) специалистами ГБОУ

«Областной центр диагностики и консультирования» организовано психологическое тестирование.

Всего в тестировании приняли участие 1650 обучающихся из 9 образовательных учреждений Челябинской области.

Проведение мероприятий второго Всероссийского Интернет-урока антинаркотической направленности позволило установить следующее:

- 56 % учащихся и их родителей заинтересованы в информации, представленной на официальном интернет-сайте ФСНК России, 44% родителей считают, что их ребенка проблема употребления или распространения наркотиков не коснется никогда, не желают знакомиться с информацией по данному вопросу, а также стесняются высказываться публично и испытывают затруднения в обсуждении с детьми этой темы;
- возрастной уровень школьников, имеющих представления о данной проблеме, имеет тенденцию к снижению (12 - 15 лет от ранее выявленного возраста 15-17 лет);
- родители и обучающиеся при работе с разделом на официальном Интернет-сайте ФСНК России «Вопрос-ответ» испытывали сложности при формулировании вопросов и проявляли опасения в части сохранения конфиденциальности.

В связи с изложенным Министерство образования и науки Челябинской области рекомендует продолжить практику проведения Интернет-урока антинаркотической направленности в 2012-2013 учебном году в рамках организации профилактических акций с привлечением к этой работе заинтересованных ведомств и молодежных волонтерских организаций.

Заместитель Министра



И.Г. Скалунова

Догадаева Ирина Евгеньевна  
263 32 63

Разослать: в дело, отдел исполнителя, адресату (электронной почтой)